

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Умом Россию не понять? | Aimer la Russie avec son cœur et non avec sa tête?

Автор: Ольга Юркина, [Женева](#), 23.06.2009.



Здание Uni Bastions, где проходят языковые курсы (www.ge.ch)

В Женевском университете считают, что это вполне возможно. Главное – приложить усилия.

|
L'Université de Genève considère qu'il faut plus que de l'esprit pour comprendre la Russie.
Aimer la Russie avec son cœur et non avec sa tête?

В будущем учебном году кафедра славистики Женевского университета предложит, в рамках программы дополнительного образования, цикл «Россия сегодня, Россия всегда» для желающих выучить или улучшить свой русский язык и больше узнать о России. Программа цикла, разработанная профессорами кафедры Владимиром Береловичем и Жаном-Филиппом Жаккаром, рассчитана на два семестра, с сентября 2009 по май 2010 года, и включает интенсивный языковой курс и лекции по экономике, политике, культуре и истории России.



Издание Uni Mail, где проходят лекции www.unige.ch

В завершающем учебном году подобная программа, впервые разработанная профессором Жаном-Филиппом Жаккаром, называлась «Россия на пути становления» и пользовалась большим успехом. Лекции читали профессора из Женевы и Парижа, журналисты и профессионалы, работающие в сфере культуры. На лекциях в следующем году знаниями и опытом поделится и гость из России - профессор Михаил Дмитриев (МГУ). «Приглашение профессора прямо из Москвы - наша реакция на просьбы слушателей курса, - объяснил Жан-Филипп Жаккар. - Многим хотелось услышать "настоящего" русского. Профессор Дмитриев прекрасно владеет французским, поэтому мы пошли на этот пробный шаг, несмотря на крайнюю ограниченность нашего бюджета».

Кроме того, появятся два дополнительных языковых курса - для тех, кто уже владеет русским и желает совершенствоваться. Объясняется нововведение просто: записавшимся на курсы русского в прошлом году (начальный уровень) так понравились занятия, что они решили продолжить обучение на более высоком уровне.

Языковые курсы проходят по вечерам, с 18.15 до 20.00, на четырех уровнях. Если Вы хотите записаться не на начальный, а на более высокий уровень, Вам нужно будет пройти языковой тест и собеседование. Окончание курсов дает право на сдачу государственного экзамена «Русский как иностранный» и получение языкового диплома, приданного российским Министерством образования. Кроме того, свидетельство о прохождении языкового курса выдается всем желающим, успешно прошедшим 80% программы как минимум.

Тематика лекционного цикла в этом году еще более обширна, чем в предыдущем. Программа разделена на два «модуля». В первый войдут лекции по экономике, политике и социологии, во второй, гуманитарный, - по цивилизации, культуре и истории России. Две лекции первого цикла будут посвящены «наболевшему»: финансовому кризису в России. Прочтут их профессор Мари Мендра, преподающая параллельно в знаменитой парижской высшей школе Science Po и в Лондонской школе экономики, («Режим Путина перед лицом кризиса») и научный сотрудник Центра экономики при Сорбонне Матильда Морель («Последствия финансового кризиса в развивающихся странах: случай России»). О российском праве и границах его применения расскажет доктор юридических наук Тихон Троянов, по совместительству, член женевской коллегии адвокатов и, иногда, автор «Нашей газеты». У всех желающих будет также возможность больше узнать о республиках бывшего Советского Союза и образовании независимых государств в Центральной Азии после распада СССР (лекции Мари-Элен Мандрийон и Жюльена Торе,

Национальный центр научных исследований CNRS в Париже).

Второй, «культурный», цикл состоит из пяти лекций. Начнется он с марта 2010 года, то есть во втором семестре, и откроет его профессор Женевского университета, бывший заведующий Кафедрой славистики Жорж Нива – лекцией об «Архипелаге свобод в современной России». Эстафету примет Московский Государственный Университет им. Ломоносова, с которым сотрудничает Женевский университет: о «православных истоках России в реальности и вымыслах» расскажет профессор Михаил Дмитриев. Необычную лекцию об использовании документальных материалов в советском кинематографе и работах Шуб, Тарковского и Сокурова прочтет профессор Лозаннского университета Франсуа Альбера. Русская литература эмиграции (Жервэз Тасси) и значение языка для поиска национальной идентичности (Ольга Инкова) также занимают исследователей Женевского университета.

Внимание! Запись на полный цикл (языковой и лекционный курсы) проводится до 11 сентября. На курсы второго семестра (уровни B2 и цикл лекций по культуре и истории России) можно записываться до 5 февраля 2010 года. Запись на отдельные лекции производится за 15 дней до каждой из них (смотрите [детальную программу](#)).

Дополнительная информация и запись:

Nicole NGUYEN-ROCHAT

Uni Bastions – Université de Genève

Faculté des Lettres - Unité de russe

Rue de Candolle 5 – 1211 Genève 4

022 379 72 01 (во второй половине дня)

Nicole.Nguyen-Rochat@unige.ch

Статьи по теме:

[Жан-Филипп Жаккар: Любите ли Вы Хармса?](#)

[Женевский университет приглашает: "Россия - на пути становления"](#)

[Женевскому университету, старейшему в Швейцарии, - 450!](#)

[Жорж Нива](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/umom-rossiyu-ne-ponyat>